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ВСТУП 

Заклади охорони здоров’я відносяться до об’єктів з масовим перебуванням 

людей, що вимагають забезпечення пожежної безпеки на високому рівні та 

уникнення загрози життю та здоров’я людей, котрі там перебувають. 

Взявши до уваги результати перевірок лікарняних закладів, можна зробити 

висновок, що стан пожежної безпеки потребує значних покращень. Звичайно 

знизити ймовірність виникнення пожежі до нуля неможливо, але необхідно вжити 

заходи щодо покрашення протипожежного стану. 

Статистика показує, що при зростанні населення на 1% - кількість пожеж 

зростає на 5%. В Україні кожних 10 хвилин виникає пожежа, а 6-7 людей помирає 

від небезпечних факторів пожежі. Уникнути загрози життю та здоров’ю людей 

можна завдяки швидкому оповіщенню про пожежу та створення умов для 

своєчасної евакуації з небезпечної зони до безпечного місця, а також шляхом 

гальмування розвитку й розповсюдження пожежі. 

Український науково-дослідний інститут повідомляє, що за 2018 рік 

зареєстровано 78 608 пожеж. Порівняно з 2017 роком загальна кількість НС у 2018 

році зменшилася майже на 23%. Також, порівняно із 2017 роком, спостерігається 

зменшення кількості загиблих та постраждалих в НС на 2,3%. 

Лікарняні заклади не є винятком, тож випадки виникнення пожеж 

трапляються доволі часто. Наприклад, 21 листопада по вул. Чернігівська, 7 сталося 

загоряння на горищі Головного корпусу Львівської обласної клінічної лікарні на 

площі 200 кв. м, існувала загроза поширення вогню на палати лікарні. Ситуація 

ускладнювалася задимленням приміщень, де перебувала значна кількість хворих. 

Підрозділами ДСНС не допущено загибелі та травмування людей, евакуювали 481 

особу, врятовано будівлю клінічної лікарні. 

14 лютого по вул. Клінічна, 1 а, м. Тернополя, сталося загоряння у 

приміщенні архіву дитячої міської клінічної лікарні на площі 30 кв. метрів. Гасіння 

пожежі ускладнювалося сильним задимленням та великою кількістю дітей, що 

перебували у лікарні. Підрозділами ДСНС врятували 18 осіб, з них 17 дітей, 
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евакуювали  91 особу, з них 31 дитину та не допущено поширення вогню на інші 

приміщення клінічної лікарні. 

Дипломна робота виконується на тему: «Забезпечення пожежної безпеки 

центральної районної лікарні с.м.т. Рожнятів Івано-Франківської області». 

Забезпечення пожежної безпеки є одним із головних напрямків охорони 

здоров’я та життя людей, національного багатства та навколишнього середовища. 

Незважаючи на значні досягнення у науково-технічній сфері, не виявили засобів, 

які б однозначно знизили ризик виникнення загорання, тому питання пожежної 

безпеки досі залишається актуальним.  

Метою даного проекту є: провести аналіз пожежної небезпеки центральної 

районної лікарні с.м.т. Рожнятів Івано-Франківської області та запропонувати 

заходи щодо забезпечення високого рівня протипожежного стану. Спрогнозувати 

розвиток можливої пожежі та розробити тактичні прийоми її гасіння, а також 

розрахувати необхідну кількість сил та засобів для успішної ліквідації. Визначити 

ряд рекомендацій щодо забезпечення безпеки праці для працівників закладу та 

пожежно-рятувальних підрозділів під час гасіння пожежі. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

1.1. Загальна характеристика центральної районної лікарні с.м.т. 

Рожнятів Івано-Франківської області 

Центральна районна лікарня с.м.т. Рожнятів - це медичний заклад по охороні 

здоров’я населення району, а також найближчих інших районів, які межують з 

Рожнятівським районом Івано-Франківської області. 

Центральна районна лікарня розташована у с.м.т. Рожнятів, за адресою  

вул. Миру, 2,  на відстані 0,9 км від ДПРЧ-8. 

На території  лікарні розташовані будівлі і споруди: 

1. Станція швидкої медичної допомоги розмірами 36х12м, ІІ ступеня 

вогнестійкості, стіни цегляні, покриття шиферне по дерев’яній обрешітці.  

2. Котельня розміром 6х8 м, стіни цегляні, покрівля шиферна по дерев’яній 

обрешітці.  

3. Лікувальний корпус. 

Знаходиться в зоні обслуговування ДПРЧ-8 Рожнятівського РВ Управління 

ДСНС України в Івано-Франківській області та МПК-Перегінськ.  

 

Головний корпус 

5-ти поверхова будівля, розміром 48х12 м. Площа 672 м
2
. Будівля ІІ-го 

ступеню вогнестійкості. Електрощитова знаходиться в підвальному приміщенні, 

також розподільчі щити розташовані на кожному поверсі.  

Перший поверх - реєстратура, архів,їдальня,кабінети,санвузли, побутові 

приміщення та ін.. 

Другий поверх – реанімаційне відділення, палати для лежачих хворих. 

Третій поверх – дитяче відділення. 

Четвертий поверх – лор та неврологічне відділення. 

П’ятий поверх – гінекологічне відділення. 

В нічний час знаходиться 100 чоловік, в денний - 200. Загальна кількість 

медпрацівників складає 70 чоловік. 

Конструктивні елементи будівлі: 
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Стіни поверхів цегляні – несучі і самонесучі. Перегородки цегляні. Сходові 

марші і площадки збірні залізобетонні. Перекриття між поверхами збірні 

залізобетонні багатопустотні плити. Покрівля залізобетонна, покрита рубероїдом  

по бітуму. Оздоблення стін та стелі в коридорах та кабінетах на поверхах з 

негорючих  матеріалів.  Вікна подвійні роздільні, двері фільончасті.  

Шляхи евакуації: 

У будівлі три сходові клітини, дві з яких з’єднуються з горищем за 

допомогою вертикальної металевої драбини, та два ліфта. Освітлення сходових 

клітин природне та штучне електричне. Планування поверхів коридорного типу, 

тому ймовірність задимлення сходових клітин при пожежі досить висока. Двері на 

шляхах евакуації відкриваються за напрямком виходу. При пожежі 

розповсюдження диму відбувається по сходових клітках, тому евакуацію людей в 

першу чергу, необхідно здійснювати по двох сходових клітках – правій та лівій 

частині будівлі. Також є сходові клітини з незалежним виходом з кожного поверху 

головного корпусу лікарні. 

Димовидалення зі сходової клітини можливе шляхом відкриття віконних 

прорізів вище рівня пожежі (на рівні вище розташованих поверхів). 

Зовнішнє водопостачання: 

Протипожежне водопостачання лікарні являє собою насосну станцію, яка 

забирає воду від місцевого водосховища, мережу трубопроводів і пристроїв, що 

забезпечують доставку води до пожежних гідрантів, розташованих вздовж мережі 

зовнішнього протипожежного водопостачання по вулиці Миру. Мережа кільцева, 

об’єднана з господарсько-питним водопроводом. Потреби на зовнішнє 

пожежогасіння забезпечуються від трьох ПГ № 1,2,3 (які розташовані на відстані 

від зовнішньої стіни будівлі на 30-40-50 м відповідно) із внутрішнім діаметром 

трубопроводу 200мм. 

Внутрішнє водопостачання: 

Внутрішнє водопостачання будівель передбачено пожежними кранами з 

водогінною мережею діаметром 51 мм, на якій встановлено 10 ПК з головками 

типу «Богданова» що розташовані на поверхах. Насоси-підвищувачі відсутні. 
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Розрахункова витрата на внутрішнє пожежогасіння прийнята 1 струмінь по 2,5 л/с. 

Загальна витрата на пожежогасіння складає 17,5 л/с.  

Засоби зв’язку та сигналізації: 

Кабінети забезпечені засобами зв’язку, які передбачають можливість їх 

використання для передачі сповіщення про пожежу в будь-який час доби. 

Відповідальність за справний зв'язок покладається на осіб визначених наказом 

лікарні. Будівля оснащена пожежною сигналізацією, яка перебуває в несправному 

стані. 

Характеристика електроустановок: 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380 В може бути відключено 

черговим персоналом об’єкта (цілодобово) від загального розподільчого щита або 

від електрощитів на поверхах. На 4-му поверсі знаходиться аварійний генератор. 

Опалення водяне центральне. Загальнообмінна вентиляція в будівлі природна. 

Автоматичних систем пожежогасіння в будинку не передбачено. 

Встановлено 22 порошкових вогнегасники. 

 

1.2. Пожежна небезпека лікарні. 

В установах Міністерства охорони здоров’я кількість пожеж є досить 

великою, завдані ними матеріальні збитки сягають 400 000грн. Основними 

причинами пожеж є невиконання керівниками та посадовими особами цих закладів 

своїх обов’язків із забезпечення протипожежного захисту об’єктів та ігнорування 

встановлених законодавством вимог пожежної безпеки. 

Згідно з п. 5 розділу ІІ «Правил пожежної безпеки в Україні» заклади 

охорони здоров’я відносяться  до об’єктів з масовим перебуванням людей та є 

найбільш складними з погляду можливих сценаріїв у разі виникнення пожежі. 

Споконвіку пожежі супроводжують людину, викликаючи жах, паніку, 

великі людські жертви та матеріальні збитки. Досить часто виникає загорання, яке 

призводить до летальних наслідків. Щоб знизити можливість виникнення 

пожежі,на стадіях проектування, будівництва та експлуатації керуються  
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нормативними документи, а також відбувається контроль дотримання всіх норм та 

правил пожежної безпеки. 

При будівництві та експлуатації лікарень керуються: ДБН В.2.2-9-2009 

«Громадські будинки та споруди», ДБН В.2.2-10:2017 «Заклади охорони здоров’я», 

ДБН В.1.1.7-2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва», Правила пожежної 

безпеки в Україні. Ці Норми поширюються на проектування нових і 

реконструкцію існуючих будинків і споруд усіх типів закладів охорони здоров’я не 

залежно від їх відомчого підпорядкування і форм власності, а також приміщень 

медичного призначення, вбудованих чи таких, що входять до складу об’єктів 

іншого призначення. 

Дослідження небезпеки виникнення пожежі складається з встановлення 

можливості одночасної появи трьох компонентів: горючого матеріалу, окисника та 

джерела запалювання, що разом утворюють горюче середовище (ГС).  

Пожежна небезпека лікарень полягає в наявності або можливості утворення 

ГС, джерела запалювання (ДЗ) та шляхів поширення пожежі (ШПП).  

Утворити ГС можуть горючі та важкогорючі конструктивні елементи 

будівлі, меблі, папір, ліки на основі спиртів та інших легкозаймистих рідин, гази. 

Горіння може виникнути при впливі на ГС різноманітних ДЗ. Щоб виявити 

можливість появи в ГС ДЗ і оцінити, на скільки передбачені заходи захисту 

запобігають їх появі, потрібно розглянути всі потенційні ДЗ.  

Розвиток пожежі може відбуватися при наявності відповідних умов, певних 

властивостях матеріалів, їх кількості та способу їх зберігання. 

Під час горіння відбувається викид продуктів неповного згорання, які 

також несуть небезпеку та поширюються усередині приміщення. Вони викликають 

подразнення органів чуття, верхніх дихальних шляхів, а також отруєння та смерть. 

Лікарня – це специфічний об’єкт, який характеризується складною 

обстановкою у разі виникнення пожежі. Виникають такі основні пожежні ризики: 

- наявність великої кількості людей, яким загрожують небезпечні фактори 

пожежі; 
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- наявність категорії людей з непередбачуваною поведінкою (хворі, малі 

діти); 

- виникнення паніки;  

- наявність людей з обмеженими фізичними можливостями; 

- наявність людей, у яких стресова ситуація може викликати погіршення 

здоров’я; 

- задимлення сходових кліток і верхніх поверхів; 

- висока температура на шляхах евакуації; 

- пошкодження електромереж та електропроводів під напругою, 

пошкодження ізоляції тощо. 

Лише добросовісне виконання кожним медичним працівником своїх 

функціональних обов’язків на підставі суворого дотримання правил пожежної 

безпеки зумовлює надійну профілактику пожеж. Це також відноситься до 

пацієнтів, які повинні бути ознайомлені з правилами перебування у лікувально-

профілактичних закладах та дотримуватися протипожежних вимог. 

Отже, лікарня є пожежонебезпечним об’єктом і безпека людей повинна 

бути, при виникненні пожежі, у будь-якому місці об’єкту. Основними напрямками 

забезпечення пожежної безпеки є усунення умов виникнення пожежі та 

мінімалізація її наслідків. 

 

Аналіз пожежної небезпеки матеріалів, що обертаються 

Пожежна небезпека лікарні характеризується властивостями речовин, які 

там знаходяться і використовуються, а також їх кількість. При їх займанні 

виникають небезпечні чинники, що можуть діяти на людей та матеріальні цінності: 

- відкрите полум’я та іскри; 

- підвищена температура в приміщені та на шляхах евакуації; 

- дим та токсичні продукти горіння; 

- знижена концентрація кисню; 

- підвищений тиск в палаючому приміщенні. 
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Ще в недалекому минулому від опіків гинуло більше 60% потерпілих на 

пожежах, а на даний момент їх кількість знизилась до 15-20%. Кількість отруєних 

токсичними продуктами горіння стрімко зросла до 70-80%, від загальної кількості 

загиблих, що в першу чергу пов’язано з впровадженням у всі галузі  полімерних 

матеріалів. Ці матеріали, мають складну рецептуру. При дії високих температур та 

кисню вони розкладаються на більш прості з’єднанні та розподіляються в 

залежності від агрегатного стану в трьох фракціях: летючій, твердій, рідинні. 

Найбільш небезпечними є газоподібні речовини, з точки зору токсичності. 

В цьому закладі широко застосовуються такі матеріали, як: 

 горючі полімерні матеріали; 

 деревостружкові і деревоволокнисті плити в меблях і офісному 

устаткуванні; 

 папір; 

 деревина в різних виробах; 

 рентгенівська плівка; 

 газ (кисневі балони); 

 етиловий спирт та ліки на базі спиртів та ефірів; 

Розглянемо пожежонебезпечні властивості цих матеріалів за довідником 

«Баратова».  

Папір – горючий матеріал, а в подрібненому виді легкозаймистий. 

Зустрічається повсюди – книги, документація і тд. Температура займання і 

самозаймання - 230
о
С, швидкість вигорання - 8×10

-3 
кг/( м

2
×с ) – в роздрібненому 

виді – 5,5×10
-3

кг/( м
2
×с ) у виді книг на стелажах. В зберіганні в кипах здатні до 

самонагрівання. Температура самонагрівання - 100
о
С. При впливі азотної кислоти 

та інших окиснювачів здатний до хімічного займання. Відкладення паперового 

пилу пожежонебезпечні: при густині відкладень 70 кг/м
3
 в слою пилу 5мм 

температура тління - 360
о
С. Паперовий пил вибухонебезпечний. При зберіганні в 

кипах уникати джерела нагрівання з робочою температурою більше 100
о
С.  

Деревина – горючий матеріал, який використовується при виготовленні 

меблів, дверей. Температура запалення 241С.  При горінні виділяє теплоту до 
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20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з температурою більш 

100
о
С. 

Полістирол – легкогорючий матеріал, який використовується для обробки 

приміщень, приладів, побутової техніки. Температура запалення 484 - 496С. 

Особливу пожежну небезпеку мають полістирольні плитки, при горінні яких 

виділяється до 41900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні газу). Розкладання 

полістиролу починається вже при температурі близько 80 С і значно 

прискорюється при 250 - 380С. До складу продуктів розкладання пластмаси, 

виготовленої на основі полістиролу, входять стирол, окис вуглецю, ціаністий 

водень, акрилонітрит, дибутилфталат, фосген. Полістирол володіє високої 

димоутворюючою здатністю. 

Етиловий спирт – легкозаймиста рідина, входить до вмісту медичних 

препаратів. Температура кипіння – 78С. Температура самозаймання - 400С, 

КПММ 3,6-17,7%, ТМПП - 11С - 41С. 

Кисень – газ без кольору, сильний окисник. Кисень не горючий, але 

підтримує горіння речовин. Збагачені киснем речовини стають більш 

небезпечними, швидше загораються, мають більш низьку температуру 

самозаймання, більш широкий діапазон КМПП. Важкогорючі та негорючі в повітрі 

речовини стають горючими. 

 

Можливі джерела запалювання. 

Відповідно до ДСТУ 2272-93 джерелом запалювання (ДЗ) вважається 

теплова енергія, що призводить до загорання. Іншими словами ДЗ може бути таке 

нагріте тіло або такий екзотермічний процес, що здатний нагріти деякий об’єм 

горючої суміші до певної температури, коли швидкість тепловиділення дорівнює 

або перевищує швидкість тепловідведення із зони реакції. Потужність і тривалість 

теплової дії джерела повинні забезпечити підтримку критичних умов протягом 

часу, необхідного для розвитку реакції з формуванням фронту полум’я, здатного 

до подальшого вільного поширення. 

За природним походженням ДЗ класифікуються: 
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 відкритий вогонь, розжарені продукти горіння і нагріті ними поверхні; 

 теплові прояви механічної енергії;  

 теплові прояви електричної енергії; 

 теплові прояви хімічних реакцій; 

 теплові прояви сонячної енергії. 

Пожежна небезпека відкритого вогню зумовлена інтенсивністю теплового 

впливу, площею, орієнтацією (взаємним розташуванням), періодичність і часом 

впливу на ГС. Відкритий вогонь можуть використовувати для опалення, 

нагрівання, приготування їжі, проведення ремонтних робіт та ін.. Головним 

захистом від даного ДЗ є ізоляція його від горючих речовин. 

Велика кількість пожеж виникає внаслідок несправностей та порушення 

правил експлуатації електротехнічних, електронагрівальних приладів, пристроїв та 

устаткування. Найчастіше такі пожежі виникають як результат коротких замикань 

в електричних ланцюгах , перегріву та займання речовин і матеріалів, 

розташованих близько до нагрітого електроустаткування, струмових 

перевантажень проводів, великих перехідних опорів тощо. 

Проходження хімічних реакцій із значним виділенням теплової енергії. Є 

сполуки, які в контакті з повітрям, водою або один з одним можуть стати 

причиною виникнення пожежі. Необхідно дотримуватися правил сумісного 

зберігання речовин та матеріалів. 

Трапляються випадки, коли сонячні промені, що концентруються за 

допомогою оптичних приладів, утворюють потужні джерела запалювання, здатні 

викликати займання цілих груп горючих речовин та матеріалів. 

Не слід забувати про таке ДЗ запалення, як навмисні підпали, які ніде і 

ніколи не можна виключити. 

В палаті для хворих, крім сказаних вище ДЗ, до пожежі може призвести 

поява малокалорійних ДЗ внаслідок порушення правил пожежної безпеки 

(наприклад, паління в приміщенні). Недопалок має достатню енергію для 

запалення деяких речовин чи матеріалів. 
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 Ймовірні шляхи поширення пожежі. 

Пожежа здатна розвиватися з великою лінійною швидкістю. Ця швидкість 

залежить від властивостей матеріалу, що горить. У процесі горіння відбувається 

нагрівання сусідніх предметів до критичних температур, а згодом і їх займання. 

Таким чином вогонь здатен захопити всю будівлю за короткий проміжок часу. 

Шляхи розвитку та поширення пожежі неможливо перелічити, але 

найнебезпечнішими вважають: 

- підлоги, покриття та перекриття будівлі; 

- вентиляційні та інші інженерні комунікації; 

- дверні прорізи; 

- сходові клітини; 

- шляхи евакуації оздоблені горючими матеріалами; 

- підвісні стелі; 

- шахти ліфтів; 

- кабельні тунелі та ін… 

 Під час проектування та будівництва передбачаються заходи, які 

запобігають поширення вогню шляхом: 

- поділу будівлі протипожежними стінами та перекриттями на 

протипожежні відсіки; 

- поділу будівлі протипожежними перегородками на секції; 

- влаштування протипожежних перешкод  для обмеження поширення 

вогню по поверхах конструкцій, по горючих матеріалах;  

- забезпечення протипожежних відстаней між будівлями; 

Кожний вид протипожежних перешкод повинен мати межу вогнестійкості 

не менше встановленої  ДБН. В.1.1.7-2016 « Пожежна безпека об’єктів будівництва 

». 

Слід усвідомиш, що профілактика пожеж, як і інших виробничих 

негараздів, являє собою справу не тільки керівників закладів та їх відділень. 

Необхідно досягти свідомого розуміння, що лише добросовісне викопаним кожним 

медичним працівником своїх функціональних обов’язків на підставі суворого 
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дотримання правил пожежної безпеки та охорони праці зумовлює надійну 

профілактику пожеж. Це також відноситься до пацієнтів, які повинні бути 

ознайомлені з правилами перебування у лікувально-профілактичних закладах або 

установах та дотримуватися вимог щодо запобігання пожеж. 

Перевірка ступеня вогнестійкості центральної районної лікарні с.м.т. 

Рожнятів 

Вогнестійкість будівельних конструкцій – це здатність конструкції в 

умовах пожежі зберігати несучу і огороджуючу функції, а також перешкоджати 

розповсюдженню вогню. Втрата несучої здатності в умовах пожежі означає 

руйнування конструкції при яких подальша експлуатація не можлива. Втрата 

огороджуючої властивості будівельної конструкції при пожежі – це прогрів 

необігріваємої поверхні до температури, що здатна визвати загорання в суміжному 

приміщенні чи поява наскрізних тріщин в конструкції. 

Перевірку відповідності ступеня вогнестійкості будівлі вимогам пожежної 

безпеки здійснюємо методом зіставлення. При цьому порівнюємо фактичні і 

вимагаємі межі вогнестійкості, а також фактичні межі поширення вогню, що 

допускаються, по конструкціях. 

При перевірці будівельної частини в першу чергу перевіряємо основні 

будівельні конструкції (стіни, плити перекриттів і покриття, перегородки, несучі 

елементи сходових клітин), а потім другорядні. Перевірку здійснюємо згідно з 

нормативним документом ДБН В.1.1-7:2016 « Пожежна безпека об’єктів 

будівництва ». 

Результати перевірки відповідності будівельних конструкцій зводимо в 

таблицю 1. 
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Таблиця 1.1 - Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм за 

вогнестійкістю. 

№ 

п/п 

Найменування  

Конструкції 

Запроектовано Ф 

С  

В 

Б 

Потрібно по 

нормах 

В 

С 

В 

Б 

Висно

вок 

про 

відп. 
  МВ 

(факт) 

МПП 

(факт.) 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 

1.  Зовнішні і внутрішні 

несучі стіни із силікатної 

цегли  

R I 

330 

М0 I REI 

120 

М0 II Відпо

відає 

2.  Стіни сходових кліток з 

силікатної цегли  

EI 

330 

М0 I REI 

120 

М0 II Відпо

відає 

3.  Перегородки внутрішні 

не несучі із силікатної  

цегли  

EI 150 М0 I EI 15 М0 II Відпо

-відає 

4.  Сходові площадки, марші 

сходових кліток  

залізобетонні 

R 80 M0 І R 60 M0 ІI Відпо

-відає 

5.  Плити перекриттів 

залізобетонні 

багатопустотні  

REI 60 M0 I REI 45 M0 ІI Відпо

-відає 

6.  Покриття - залізобетонні 

плоскі панелі  

RE 90 М0 І RE 45 М0 ІІ Відпо

- 

відає 

 

Фактичний ступень вогнестійкості будівлі центральної районної лікарні 

с.м.т. Рожнятів – І. 

Отже, з проведеного аналізу можна зробити висновок, що фактична 

ступінь вогнестійкості не перебільшує того, що вимагається, дотримується 

умова безпеки. Будівля відповідає вимогам будівельних норм стосовно ступеня 

вогнестійкості, як одного з елементів системи протипожежного захисту об’єкта.  
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ВИСНОВОК 

Проаналізувавши пожежну небезпеку лікарні встановлено наявність умов 

для виникнення пожежі. Найголовнішою небезпекою є складність евакуювання 

людей з будівлі у разі виникнення пожежі чи іншої НС, це зумовлено наявністю 

великої кількості людей з обмеженими можливостями та виникнення паніки . У 

разі загорання, шляхи евакуації швидко задимлюються  і відбувається значний 

впив небезпечних чинників пожежі на людей. На об’єкті знаходиться велика 

пожежна навантага, яку складають: горючі полімерні матеріали, деревина в різних 

виробах, газ, папір, етиловий спирт та ліки на основі спиртів та ефірів і тд.. 

Найбільш ймовірними  ДЗ є теплові прояви електричної енергії та відкритий 

вогонь. Швидкому розповсюдженню пожежі будуть сприяти кабельні тунелі, 

пустоти в перекритті, шахти ліфтів, а також горючі матеріали та речовини в 

приміщеннях. Для ліквідації горіння будівля Рожнятівської центральної лікарні 

оснащена системами зовнішнього та внутрішнього протипожежного 

водопостачання. Конструктивні елементи будівлі виконані з негорючих матеріалів, 

що повністю задовольняє вимоги нормативних документів. 
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТІ 

 

2.1.Організіція проведення перевірок протипожежного стану об’єкта 

Відповідно до діючого законодавства (Закон України «Про пожежну 

безпеку») всю повноту відповідальності за забезпечення пожежної безпеки 

об’єктів з масовим перебуванням людей несуть керівники цих об’єктів. Вони 

зобов’язані встановити строгий протипожежний режим, постійно контролювати 

виконання правил пожежної безпеки обслуговуючим персоналом, стежити за 

справністю установок протипожежного захисту й станом шляхів евакуації, вчасно 

усувати порушення , що можуть призвести до виникнення пожежі. 

Державний нагляд (контроль) здійснюється шляхом проведення планових 

та позапланових перевірок. 

Під час проведення планових перевірок здійснюється огляд (обстеження) 

територій, будівель, споруд та приміщень, проводиться перевірка організації та 

виконання об’єктом перевірки вимог законодавства у сферах пожежної і 

техногенної безпеки, цивільного захисту. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання на відповідний календарний 

рік включаються до планів роботи, розроблених:  

 в органах державного нагляду (контролю) – на рік із зазначенням 

структурних підрозділів, посадові особи яких будуть залучені до 

здійснення перевірки;  

 у територіальних органах державного нагляду (контролю) в Автономній 

Республіці Крим, областях, містах Києві та Севастополі, в районах, 

районах у містах, містах обласного, республіканського (Автономної 

Республіки Крим) значення – на квартал із зазначенням структурних 

підрозділів, посадові особи яких будуть залучені до здійснення перевірки. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання здійснюються відповідно до 

квартальних планів-графіків, які затверджуються керівником відповідного органу 

до 20 числа останнього місяця кварталу, що передує плановому.  
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Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання 

визначається відповідно до Критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення 

планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, затверджених Постановою Кабінету Міністрів України від 05 вересня  

2018 року № 715. 

Переліки суб’єктів господарювання із зазначенням найменування суб’єкта 

господарювання, ідентифікаційного коду юридичних осіб (далі – код за ЄДРПОУ) 

або прізвища, імені по батькові фізичної особи – підприємця (відповідно до Закону 

України “Про захист персональних даних”), місцезнаходження, місяця проведення 

планової перевірки, яку заплановано на відповідний календарний рік, 

оприлюднюються на офіційному веб-сайті державного нагляду (контролю) та його 

територіальних органів не пізніше 25 грудня року, що передує плановому. 

Для здійснення планової або позапланової перевірки суб’єктів 

господарювання орган державного нагляду (контролю) видає наказ про проведення 

перевірки,  який містить: 

 найменування суб’єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватись 

захід  

 державного нагляду (контролю); 

 місцезнаходження суб’єкта господарювання та об’єкта перевірки; 

 предмет перевірки; 

 дату початку та дату закінчення перевірки; 

 посади, прізвища, імена та по батькові посадових осіб, які будуть 

здійснювати перевірку. 

На підставі наказу оформляється посвідчення на проведення перевірки, що 

підписується керівником або уповноваженою ним особою та реєструється у 

Журналі реєстрації посвідчень на проведення перевірки. Підпис посадової особи 

державного нагляду (контролю) України скріплюється гербовою печаткою органу 

державного нагляду (контролю) України. 
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Посвідчення на проведення перевірки оформлюється на бланку органу 

державного нагляду (контролю) для загального листування. 

Посвідчення на проведення перевірки є чинним лише протягом зазначеного 

в ньому строку здійснення перевірки. 

Планові та позапланові перевірки здійснюються в робочий час об’єкта 

перевірки, встановлений правилами внутрішнього трудового розпорядку або 

внутрішнього розпорядку роботи. 

Орган державного нагляду (контролю) здійснюють планові заходи з 

державного нагляду (контролю)за умови письмового повідомлення суб’єкта 

господарювання про проведення планового заходу не пізніше як за десять робочих 

днів до дня здійснення цього заходу. 

Повідомлення повинно містити: 

 дати початку та дату закінчення здійснення планового заходу; 

 найменування юридичної особи або прізвище, ім’я та по батькові фізичної 

особи – підприємця, щодо діяльності яких здійснюється захід; 

 найменування органу державного нагляду (контролю).  

Повідомлення надсилається рекомендованим листом та/або за допомогою 

електронної поштового зв’язку або вручається особисто під розписку керівнику чи 

уповноваженій особі суб’єкта господарювання. 

Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, площі 

будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або користуванні 

суб’єктів господарювання, де буде здійснюватись перевірка, а також ступеня 

ризику від провадження господарської діяльності та не може  перевищувати десяти 

робочих днів для суб’єкта господарювання, а для суб’єкта малого підприємництва 

– п’яти робочих днів, якщо інше не передбачено законом. 

Продовження строку здійснення планової перевірки не допускається 

Позаплановою перевіркою суб’єкта господарювання є перевірка, 

проведення якої не передбачено планами роботи державного нагляду, його 

територіальних органів, яка проводиться на підставі: 
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 подання суб’єктом господарювання письмової заяви до відповідного 

органу державного нагляду ( контролю ) про здійснення перевірки за його 

бажанням; 

 виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених у 

документах обов’язкової звітності, поданих суб’єктом господарювання; 

 перевірки виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень 

або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог 

законодавства, виданих за результатами проведення попереднього заходу 

органом державного нагляду ( контролю ); 

 звернення фізичних та юридичних осіб про порушення, що спричинило 

шкоду її ( їхнім ) правам, законним інтересам, життю чи здоров’ю, 

навколишньому середовищу чи безпеці держави, з додаванням документів 

чи їх копій, що підтверджують такі порушення. Позапланова перевірка у 

цьому разі здійснюється тільки за погодженням центрального органу 

виконавчої влади; 

 настання аварії, смерті потерпілого внаслідок виникнення надзвичайної 

ситуацій або пожежі, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта 

господарювання; 

 неподання суб’єктом господарювання документів обов’язкової звітності за 

два звітні періоди підряд без поважних причин або без надання письмових 

пояснень про причини, що перешкоджають поданню таких документів; 

 за дорученням Прем’єр-міністра України. 

Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні на проведення перевірки.  

Тривалість здійснення позапланової перевірки суб’єкта господарювання не 

може перевищувати десяти робочих днів, а щодо суб’єктів малого підприємництва 

– двох робочих днів, якщо інше не передбачено законом. Продовження строку 

проведення позапланової перевірки не допускається. 
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Проведення позапланових заходів з інших підстав, крім передбачених ст. 6 

Закону України « Про основні засади державого нагляду (контролю) у сфері 

техногенної та пожежної безпеки » від 05.04.2007 №877-V , забороняється, крім 

позапланових заходів, передбачених частиною четвертою статті 2 цього Закону.  

Суб’єкт господарювання повинен ознайомитися з підставою проведення 

позапланової перевірки з наданням йому копії відповідного документа. 

Перевірки проводяться з метою здійснення контролю за додержанням 

суб’єктом господарювання вимог законодавства з питань цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки, виявлення порушень і запобіганню 

надзвичайних ситуацій. 

Перевірка складається з таких основних частин: 

- підготовка до перевірки; 

- проведення перевірки; 

- оформлення результатів перевірки; 

- вжиття відповідних заходів за результатами перевірки. 

Під час підготовки до перевірки державний інспектор з нагляду у сфері 

пожежної і техногенної безпеки, який буде її здійснювати, зобов’язаний: 

- ознайомитись з матеріалами наглядової справи та/або матеріалами, які 

надійшли від інших органів; 

- визначити перелік питань, які буде перевірено та вивчено на об’єкті; 

- ознайомитись з відповідними галузевими нормативно-правовими та 

нормативно-технічними документами, що стосуються пожежної та 

техногенної безпеки, з матеріалами про пожежі, а також технічною 

документацією і довідниковою літературою, яка характеризує пожежну та 

техногенну небезпеку об’єкта перевірки. 

Перед початком перевірки державний інспектор зобов’язаний: 

- відправити лист про проведення перевірки; 

- з’ясувати, хто з посадових осіб об’єкта буде присутнім під час здійснення 

перевірки; 

- оповістити керівника об’єкта про час проведення перевірки; 
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- пред’явити керівнику посвідчення на перевірку та службове посвідчення, що 

засвідчує посадову особу органу ДПН; 

- надати керівнику копію посвідчення на проведення перевірки. 

Посадова особа органу державного нагляду ( контролю ) без посвідчення на 

перевірку та службового посвідчення не має права її здійснювати. 

Суб’єкт господарювання має право не допускати посадових осіб органу 

державного нагляду (контролю) до здійснення перевірки, якщо вони не пред’явили 

зазначених у цьому пункті документів. 

Перед початком здійснення перевірки посадова особа органу державного 

нагляду вносить запис до відповідного журналу суб’єкта господарювання (за його 

наявності) про здійснення перевірки. 

Під час перевірки посадові особи, які її здійснюють, зобов’язані 

дотримуватись установлених правил внутрішнього розпорядку роботи та вимог 

охорони праці. 

У разі якщо керівник суб’єкта господарювання, або його заступник, або 

уповноважена ним особа не допускає посадових осіб державного нагляду до 

проведення перевірки, то посадовою особою державного нагляду складається акт 

про недопущення до проведення перевірки. 

Посадова особа, що здійснює перевірку має право: 

- проводити огляд території та приміщення, а також будь-яких документів чи 

предметів, якщо це передбачено законом; 

- одержувати під час здійснення перевірки пояснення, довідки, документи, 

матеріали, відомості з питань, що виникають під час перевірки; 

- вимагати усунення виявлених порушень вимог законодавства; 

- притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб та громадян, 

винних у порушенні встановлених законодавством вимог пожежної безпеки, 

невиконанні приписів та постанов; 

- фіксувати процес здійснення перевірки на засоби аудіо та відеотехніки з 

наданням копії запису керівнику; 

- зупинити до усунення порушень виконання робіт, які створюють загрозу. 
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За фактами виявлених під час перевірки порушень посадова особа, яка її 

здійснює, має право одержувати усні або письмові пояснення від керівника або 

уповноваженої ним особи, та/або особи, відповідальної на об’єкті перевірки за стан 

дотримання вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки, які 

долучаються до матеріалів перевірки. 

За результатами проведеної перевірки  складається Акт перевірки 

додержання (виконання) вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної 

безпеки, цивільного захисту, контролю за діяльністю аварійно-рятувальних служб 

згідно з уніфікованою формою. Не допускається внесення до Акта перевірки 

недостовірної інформації. 

Посадова особа органу державного нагляду зазначає в Акті перевірки стан 

додержання і виконання вимог законодавства у сферах пожежної, техногенної 

безпеки, цивільного захисту суб’єктом господарювання, а в разі невиконання – 

детальний опис виявленого порушення з посиланням на відповідну вимогу 

законодавства. 

В останній день перевірки два примірники Акта перевірки підписуються 

посадовими особами органу державного нагляду, які здійснювали перевірку, та 

суб’єктом господарювання або уповноваженою ним особою, якщо інше не 

передбачено законом, а також іншими особами, які брали участь у перевірці. 

У разі якщо керівник суб’єкта господарювання, або його заступник, або 

уповноважена ним особа, яка була присутня під час здійснення перевірки, робить 

зауваження щодо здійснення перевірки, то вони є невід’ємною частиною акта, 

який підписується із зауваженнями. 

У разі відмови суб’єкта господарювання підписати Акт перевірки посадова 

особа органу державного нагляду вносить до такого акта відповідний запис. 

Один примірник Акта перевірки надається керівнику суб’єкта 

господарювання, або його заступнику, або уповноваженій ним особі. До 

примірника Акта перевірки, який зберігається протягом п’яти років в органі 

державного нагляду, додаються документи, що підтверджують факт поштового 

відправлення та вручення адресату акта. 
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На підставі Акта перевірки або довідки про результати перевірки органу 

влади, якщо під час здійснення перевірки суб’єкта господарювання або органу 

влади виявлено порушення вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної 

безпеки, цивільного захисту, протягом п’яти днів з дня її завершення складається 

припис про усунення порушень вимог законодавства у сферах пожежної, 

техногенної безпеки, цивільного захисту. Припис про усунення порушень вимог 

законодавства у сферах пожежної, техногенної безпеки, цивільного захисту 

(припис) складається у двох примірниках, один з яких не пізніше п’яти робочих 

днів з дня складення акта надається керівнику суб’єкта господарювання або органу 

влади, установи, організації чи уповноваженій ним особі для виконання, а другий 

примірник припису з підписом такої особи щодо погоджених строків усунення 

порушень вимог законодавства зберігається в органі державного нагляду 

(контролю),  який здійснював перевірку. 

У разі якщо посадова особа або уповноважений нею представник суб’єкта 

господарювання чи органу влади відмовляється від отримання припису особисто, 

припис надсилається рекомендованим листом із повідомленням про вручення із 

зазначенням дати реєстрації та вихідного номера. 

Посадова особа органу державного нагляду (контролю) вживає заходів 

щодо притягнення до адміністративної відповідальності посадових осіб та 

громадян, винних у порушенні встановлених законодавством вимог пожежної 

безпеки. 

На всі об’єкти перевірок заводиться окрема наглядова справа, у якій 

зберігаються документи і матеріали листування, у тому числі матеріали перевірок 

та експертиз протипожежного стану, у тому числі орендованих будівель та 

приміщень, а також копії дозволів, договорів про надання їх в оренду та інші 

документи, що характеризують стан протипожежного захисту об’єкта, техногенної 

безпеки і виконання вимог цивільного захисту відповідно до змісту наглядової 

справи, її ведення та зберігання  та загальними відомостями про об’єкти, які 

потрібно відобразити у наглядовій справі. 
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2.2. Розробка заходів щодо покращення системи протипожежного захисту 

Проаналізувавши об’єкт та перевіривши його на відповідність вимогам 

нормативних документів можемо запропонувати наступні заходи: 

Відповідно до Правил пожежної безпеки в Україні (ППБУ) Розділу ІІ п.2, 

керівник підприємства повинен визначити обов'язки посадових осіб щодо 

забезпечення пожежної безпеки, призначити відповідальних за пожежну безпеку 

окремих будівель, споруд, приміщень, дільниць, технологічного та інженерного 

устаткування, а також за утримання й експлуатацію засобів протипожежного 

захисту. Обов’язки щодо забезпечення пожежної безпеки, утримання та 

експлуатації засобів протипожежного захисту передбачаються у посадових 

інструкціях, обов’язках, положеннях про підрозділ. Тому пропонується визначити 

обов’язки посадових осіб щодо забезпечення пожежної безпеки, призначити 

відповідальних за пожежну безпеку (додаток 1 п.1). 

Відповідно до ППБУ Розділу ІІ п.5 на об’єктах з постійним або тимчасовим 

перебуванням на них 100 і більше осіб або таких, що мають хоча б одне окреме 

приміщення з одночасним перебуванням 50 і більше осіб, які є навчальними (у 

тому числі дошкільними) закладами, закладами охорони здоров’я із стаціонаром, 

будинками для людей похилого віку та інвалідів, санаторіями і закладами 

відпочинку, розважальними, культурно-освітніми та видовищними закладами, 

критими спортивними будинками і спорудами, готелями, мотелями, кемпінгами, 

торговими підприємствами та іншими аналогічними за призначенням об'єктами з 

масовим перебуванням людей, на доповнення до схематичного плану евакуації 

повинна бути розроблена та затверджена керівником інструкція, що визначає дії 

персоналу щодо забезпечення безпечної та швидкої евакуації людей, за якою не 

рідше одного разу на півроку мають проводитися практичні тренування всіх 

задіяних працівників. Для об'єктів, у яких передбачається перебування людей 

уночі, інструкції повинні передбачати також дії у нічний час. Тому пропонується 

розробити та затвердити керівником інструкції, що визначає дії персоналу щодо 

забезпечення безпечної та швидкої евакуації (додаток 1 п.2). 
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Згідно з Постановою Кабінету Міністрів України від 26 червня 2013 року N 

444 п.13 працівникам необхідно пройти підготовку до дій у надзвичайних 

ситуаціях з вивченням інформації, що міститься у планах реагування на 

надзвичайні ситуації, про дії в умовах загрози і виникнення надзвичайної ситуації, 

а також оволодіння навичками надання першої допомоги потерпілим, 

користування засобами індивідуального і колективного захисту. Для отримання 

працівниками відомостей про конкретні дії у надзвичайних ситуаціях повинен 

встановлюватись інформаційно-довідниковий куточок з питань цивільного 

захисту, що є частиною приміщення загального користування, у якій тематично 

оформляється стенди, розміщу. Тому пропонується працівникам пройти підготовку 

до дій у надзвичайних ситуаціях з вивченням інформації, що міститься у планах 

реагування на надзвичайні ситуації (додаток 1 п.3). 

Згідно з ППБУ Розділу ІІІ п.1.19 керівник лікарні своїм розпорядчим 

документом повинен визначити спеціальні місця для куріння, які необхідно 

позначити відповідним знаком або написом, і місця, де встановлюють урну або 

попільницю з негорючих матеріалів. Куріння за межами спеціально відведених 

місць забороняється. Тому пропонується визначити спеціальні місця для куріння, 

які необхідно позначити відповідним знаком або надписом, і місця, де 

встановлюють урну або попільницю з негорючих матеріалів (додаток 1.п.4). 

Для оперативного реагування на виникнення загорання,а саме для 

забезпечення використання первинних засобів пожежогасіння на початкових 

стадіях пожежі відповідно до ППБУ Розділу ІІІ п.2.2 керівник повинен забезпечити 

утримання засобів протипожежного захисту у працездатному стані та забезпечити 

їх технічне обслуговування. Тому пропонується провести технічне обслуговування 

первинних засобів пожежогасіння (додаток 1.п.5). 

Для успішної евакуації людей на випадок виникнення НС відповідно до 

ППБУ Розділу ІІІ п.2.32 сходові клітки, внутрішні відкриті та зовнішні сходи, 

коридори, проходи та інші шляхи евакуації мають бути забезпечені евакуаційним 

освітленням. Світильники евакуаційного освітлення повинні вмикатися з 

настанням сутінків у разі перебування в будинку людей. Світлові покажчики 
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«Вихід» необхідно постійно утримувати справними, та ввімкненими. Тому 

пропонується забезпечити евакуаційне освітлення на шляхах евакуації (додаток 

1.п.6). 

Згідно з ППБУ Розділу ІІІ п.2.34 на випадок відключення електроенергії 

обслуговуючий персонал лікарні, де у вечірній та нічний час можливе перебування 

людей, повинен мати електричні ліхтарі. Кількість ліхтарів визначається 

адміністрацією, виходячи з кількості людей у будинку (але не менше одного 

ліхтаря на кожного працівника, який чергує на об'єкті у вечірній або нічний час). 

Тому пропонується забезпечити обслуговуючий персонал лікарні електричними 

ліхтарями (додаток 1.п.7). 

Будинки, приміщення та споруди повинні обладнуватися системами 

протипожежного захисту відповідно до ДБН В.2.5-56:2014 «Системи 

протипожежного захисту». У випадку неможливості заходами технічного 

обслуговування та планово попереджувальними ремонтами підтримування 

експлуатаційної придатності в працездатному стані системи протипожежного 

захисту в проектних межах необхідно провести технічне переоснащення у 

відповідності з вимогами цих норм. Система пожежної сигналізації повинна: 

виявити ознаки пожежі на ранній стадії та передати тривожне сповіщення до 

пристрою передавання пожежної тривоги та попередження про несправність. Усі 

системи протипожежного захисту мають бути справними і утримуватися в 

постійній готовності до виконання роботи. Відповідно до ППБУ Розділу V п.1.1 усі 

системи протипожежного захисту (далі - СПЗ) мають бути справними і 

утримуватися в постійній готовності до виконання роботи. Несправності, які 

впливають на їх працездатність, повинні усуватися негайно, інші несправності 

усуваються в передбачені регламентом терміни, при цьому необхідно робити 

записи у відповідних журналах. Тому пропонується привести у справний стан 

наявну автоматичну пожежну сигналізацію (додаток 1.п.8). 

Відповідно до ППБУ Розділу V п.2.1.(3) пожежні гідранти повинні бути 

справними і утримуватися таким чином, щоб забезпечити безперешкодний забір 

води пожежними автомобілями. Для контролю працездатності мережі систем 
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зовнішнього протипожежного водопроводу власнику мережі водопостачання або 

іншій відповідальній особі, визначеній у відповідному договорі згідно з вимогами 

чинного законодавства необхідно 1 раз на рік проводити випробування на тиск та 

витрату води з оформленням акта. Випробування водопроводу повинно 

проводитися також після кожного ремонту, реконструкції або підключення нових 

споживачів до мережі водопроводу. Тому пропонується перевірити пожежні 

гідранти №1,2,3 на працездатність та виконати випробування зовнішньої мережі на 

водовіддачу та оформити  відповідний акт (додаток 1.п.9). 

Відповідно до ППБУ Розділу V п.2.1(9) біля місць розташування пожежних 

гідрантів повинні бути встановлені покажчики (об'ємні зі світильником або плоскі 

із застосуванням світловідбивних покриттів) з нанесеними на них: літерним 

індексом ПГ, цифровими значеннями відстані в метрах від покажчика до гідранта, 

внутрішнього діаметра трубопроводу в міліметрах, зазначенням виду 

водопровідної мережі (тупикова чи кільцева). Тому пропонується встановити 

покажчики біля місць розташування пожежних гідрантів з нанесенням на них: 

літерним індексом ПГ, цифровими значеннями відстані в метрах від покажчика до 

гідранта, внутрішнього діаметра трубопроводу в міліметрах, зазначенням виду 

водопровідної мережі (додаток 1.п.10). 

Відповідно до ППБУ Розділу V п.2.2(2) кожен пожежний кран-комплект 

має бути укомплектований пожежним рукавом однакового з ним діаметра та 

стволом, кнопкою дистанційного запуску пожежних насосів (за наявності таких 

насосів), а також важелем для полегшення відкривання вентиля. Елементи 

з’єднання пожежного крана, рукавів та ручного пожежного ствола мають бути 

однотипними Тому пропонується  укомплектувати пожежні кран-комплекти 

№1,4,5,7 пожежними рукавами однакового з ним діаметру та стволами (додаток 

1.п.11).  

Відповідно до ППБУ Розділу V п.2.2.(9) пожежні кран-комплекти не рідше 

одного разу на рік підлягають технічному обслуговуванню і перевірці на 

працездатність шляхом пуску води з реєстрацією результатів перевірки у 

спеціальному журналі обліку технічного обслуговування. Пожежні кран-
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комплекти повинні постійно бути справними і доступними для використання. 

Тому пропонується провести технічне обслуговування і перевірку на 

працездатність пожежних кран-комплектів не рідше одного разу на рік шляхом 

пуску води з реєстрацією результатів перевірки у спеціальному журналі обліку 

технічного обслуговування (додаток 1.п.12). 

Відповідно до ППБУ Розділу V п.2.2(8) на дверцятах пожежних шафок із 

зовнішнього боку повинні бути вказані після літерного індексу «ПК» порядковий 

номер крана та номер телефону для виклику пожежно-рятувальних підрозділів. 

Тому пропонується на дверцятах пожежних шафок із зовнішнього боку вказати 

після літерного індексу «ПК» порядковий номер крана та номер для виклику 

пожежно-рятувальних підрозділів (додаток 1.п.13). 

 Згідно з ППБУ Розділу V п.3.6. територія підприємств, будинки, споруди, 

приміщення, технологічні установки повинні бути забезпечені первинними 

засобами пожежогасіння: вогнегасниками, ящиками з піском, бочками з водою, 

покривалами з негорючого теплоізоляційного матеріалу, пожежними відрами, 

совковими лопатами, пожежним інструментом, які використовуються для 

локалізації і ліквідації пожеж у їх початковій стадії розвитку. Об’єкт повинен бути 

забезпечений первинними засобами пожежогасіння згідно з Типовими нормами 

належності вогнегасників, затвердженими наказом Міністерства України з питань 

надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків 

Чорнобильської катастрофи від 02 квітня 2004 року № 151, зареєстрованими у 

Міністерстві юстиції України 29 квітня 2004 року за № 554/9153. Необхідна 

кількість первинних засобів пожежогасіння повинна визначатися відповідальним 

за пожежну безпеку на об’єкті окремо для кожного поверху та приміщення. Тому 

пропонується забезпечити приміщення будівлі первинними засобами 

пожежогасіння згідно встановлених вимог (додаток 1 п.14). 

Згідно з ППБУ Розділу V п.3.10 для зазначення місцезнаходження 

первинних засобів пожежогасіння слід установлювати вказівні знаки згідно з 

ДСТУ ISO 6309:2007 «Протипожежний захист. Знаки безпеки. Форма та колір», 

ГОСТ 12.4.026-76 «ССБТ. Цвета сигнальные и знаки безопасности». Знаки повинні 
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бути розміщені на видимих місцях на висоті 2-2,5 м від рівня підлоги як усередині, 

так і поза приміщеннями (за потреби). Переносні вогнегасники повинні 

розміщуватися шляхом: навішування на вертикальні конструкції на висоті не 

більше 1,5 м від рівня підлоги до нижнього торця вогнегасника і на відстані від 

дверей, достатній для її повного відчинення. Тому пропонується забезпечити 

приміщення вказівними знаками згідно з ДСТУ ISO 6309:2007 «Протипожежний 

захист. Знаки безпеки. Форма та колір», ГОСТ 12.4.026-76 «ССБТ.» для зазначення 

місцезнаходження первинних засобів пожежогасіння (додаток 1.п.15). 

Відповідно до ППБУ Розділу VІ п.3.2 лікарні та інші заклади охорони 

здоров’я з постійним перебуванням хворих, не здатних самостійно пересуватися, 

повинні забезпечуватися ношами з розрахунку: одні ноші на 5 хворих та засобами 

індивідуального захисту органів дихання для саморятування людей під час пожежі 

з розрахунку на максимальну кількість хворих (стаціонар) та окремо для 

обслуговуючого персоналу. Тому пропонується забезпечити достатньою кількістю 

ношами з розрахунку: одні ноші на 5 хворих та засобами індивідуального захисту 

органів дихання для саморятування людей під час пожежі з розрахунку на 

максимальну кількість хворих (стаціонар) та окремо для обслуговуючого 

персоналу (додаток 1.п.16). 

Відповідно до Розділу ІV п.1.6 з’єднання, відгалуження та окінцювання 

жил проводів і кабелів мають здійснюватися за допомогою опресування, 

зварювання, паяння або затискачів. Місця з’єднання жил проводів і кабелів, а 

також з’єднувальні та відгалужувальні затискачі повинні мати мінімальний 

перехідний опір, щоб уникнути їх перегрівання і пошкодження ізоляції стиків. 

Втрати опору ізоляції на стиках повинні бути не більше втрат опору ізоляції на 

цілих жилах цих проводів і кабелів. Тому пропонується здійснити за допомогою 

опресування, зварювання або затискачів з’єднанння, відгалуження та окінцювання 

жил проводів і кабелів (додаток 1. п.17). 

Згідно з ППБУ Розділу ІІІ п.1.10. на території об’єкта повинно бути 

забезпечено освітлення зовнішніх пожежних драбин, протипожежного обладнання, 
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входів до будинків та споруд. Тому пропонується забезпечити освітлення 

зовнішніх пожежних драбин (додаток1.п.18). 

Згідно з ППБУ Розділу V п. 3.11. для розміщення первинних засобів 

пожежогасіння у виробничих, складських, допоміжних приміщеннях, будинках, 

спорудах, а також на території підприємств повинні встановлюватися спеціальні 

пожежні щити (стенди). 

Пожежні щити (стенди) повинні встановлюватись на території об’єкта 

площею більше 200 м
2
 з розрахунку один щит (стенд) на 5000 м

2
 захищуваної 

площі. 

До комплекту засобів пожежогасіння, які розміщуються на пожежному 

щиті, входять: вогнегасники - 3 шт., ящик з піском - 1 шт., протипожежне 

покривало - 1 шт., багор або лом та гак - 2 шт., лопати - 2 шт., сокири - 2 шт. 

На пожежних щитах (стендах) повинні розміщуватися ті первинні засоби 

гасіння пожежі, які можуть застосовуватися в даному приміщенні, споруді, 

установці. 

Пожежні щити (стенди) та засоби пожежогасіння повинні бути пофарбовані 

у відповідні кольори згідно з ГОСТ 12.4.026-76 «ССБТ. Цвета сигнальные и знаки 

безопасности». 

Тому пропонується встановити та укомплектувати на території лікарні 

згідно норм належності протипожежним інвентарем пожежні щити (додаток 

1.п.19). 

З метою проведення заходів із запобігання виникненню пожеж та 

організації їх гасіння на підприємствах створюється добровільна пожежна охорона, 

для забезпечення функціонування якої утворюються пожежно-рятувальні 

підрозділи. Порядок функціонування добровільної пожежної охорони затверджено 

постановою Кабінету Міністрів України від 17 липня 2013 року № 564. Члени 

пожежної дружини (команди) підлягають обов’язковому особистому страхуванню 

відповідно до Закону України “Про страхування”. Тому пропонується провести 

страхування членів добровільної пожежної дружини (додаток 1.п.20). 
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Згідно з ППБУ Розділу ІV п. 1.16 електрощити, групові електрощити 

повинні оснащуватися схемою підключення споживачів з пояснювальними 

написами і вказаним значенням номінального струму апарата захисту (плавкої 

вставки). Тому пропонується оснащати схемою підключення споживачів з 

пояснювальними надписами і вказаним значенням номінального струму 

електрощити (додаток 1. п. 21). 

 

ВИСНОВОК 

Організовано та проведено планову перевірку протипожежного стану 

центральної районної лікарні с.м.т. Рожнятів. Протипожежний захист будівлі не 

повністю відповідає вимогам нормативних документів з пожежної безпеки, тому 

розроблено заходи спрямовані на покращення пожежної безпеки об’єкта. Складено 

припис про усунення порушень вимог законодавства у сферах пожежної, 

техногенної безпеки, цивільного захисту (додаток 1), який налічує 21 пункт. 

Керівник лікарні, в межах своїх повноважень, не забезпечив належний стан 

пожежної безпеки, страхування членів добровільної пожежної дружини. 

Працівники не пройшли підготовку до дій у надзвичайних ситуаціях з вивченням 

інформації, що міститься у планах реагування на надзвичайні ситуації. Об’єкт 

недозабезпечений первинними засобами пожежогасіння. Спостерігається 

неналежне зберігання наявного протипожежного оснащення. Не передбачені 

умови для виявлення пожежі на початковій стадії розвитку та автоматичне 

оповіщення людей. Пожежні кран-комплекти не укомплектовані необхідним 

оснащенням, що виключає можливість використання внутрішнього 

протипожежного водопроводу для гасіння пожежі. Шляхи евакуації відповідають 

вимогам, що забезпечить евакуювання людей на випадок виникнення пожежі та 

іншої надзвичайної ситуації.  

Реалізація запропонованих заходів приведе до покращення 

протипожежного стану центральної районної лікарні с.м.т. Рожнятів. 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

 

3.1. Розрахунок сил та засобів, необхідних на гасіння умовної пожежі в 

будівлі Рожнятівської центральної районної лікарні. 

При виникненні пожежі першими на ліквідацію її наслідків прибуває 

ДПРЧ-8 Рожнятівського РВ Управління ДСНС України у Івано-Франківській 

області.  

Якщо пожежа набуває великих розмірів, то на її ліквідацію прибувають 

додаткові сили та засоби, а саме МПК-Перегінськ. 

На озброєнні ДПРЧ-8 в оперативному розрахунку знаходиться: МАЗ АЦ-4-

60 (5309)-505 ПМ та ЗІЛ-131 АЦ-40(131)137А. В резерві 2-ві одиниці ЗІЛ-130 АЦ-

40(130)63Б. 

На озброєнні МПК - Перегінськ в оперативному розрахунку стоїть: ЗІЛ-130 

АЦ-40(130)63Б. В резерві - ЗІЛ-130 АЦ-40(130)63Б. 

Обстановка на пожежах у лікарнях зумовлюється конструкційними 

особливостями, плануванням та ступенем вогнестійкості будівель, горючим 

завантаженням, а також наявністю великої кількості хворих людей різного віку, їх 

фізичного та психічного стану. На поверхах розміщуються кабінети лікарів, 

процедурні та рентгенівські кабінети, палати для хворих, аптеки, реєстратури, 

сховища рентгенівської плівки, медикаментів, а також різноманітні приміщення 

для забезпечення хворих (роздягальні, склади білизни, харчоблоки та ін.). 

Завантаження приміщень спалимими матеріалами в лікарнях неоднакова та 

залежить від їх призначення. Так, наприклад, в приміщеннях реєстратур та 

роздягалень рівень завантаження може становити 80-100 кг/м
2
, у палатах для 

хворих - 40-50 кг/м
2
, а в інших приміщеннях - 20-40 кг/м

2
. 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі є архів, оскільки там 

знаходиться велика пожежна навантага. Він розміщений на 1-му поверсі біля 

виходу на сходову клітину, яка являється основним шляхом евакуації людей з 

вище розташованих поверхів. При виникненні пожежі в даному місці виникає 

загроза швидкому задимленню вище розташованих поверхів та відрізання шляхів 
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евакуації хворих , що ускладнює рятувальні роботи. Також можливе поширення 

вогню в сусіднє приміщення - реєстратури. Приміщення розділені перегородкою.  

На момент прибуття перших підрозділів пожежа пошириться в приміщенні 

розміром 5 × 8 м. Відстань від ДПРЧ-8 – 0,9 км., а від МПК – 15 км.. 

Визначення основних параметрів пожежі: 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в приміщені реєстратури 1-му 

поверсі Рожнятівської центральної районної лікарні застосовуються розпилені 

струмені води. Інтенсивність подачі води 0,06 л/ м
2
·с. 

Основним засобом гасіння пожежі є подача стволів «Б», з глибиною гасіння 

5 м, ланками ГЗДС по фронту. 

Визначаємо в - час вільного розвитку пожежі: 

𝜏в.р = 𝜏до спов. + 𝜏спов + 𝜏з.в + 𝜏прям. + 𝜏о.р , хв 

де 𝜏спов – час повідомлення про пожежу про пожежу 2 хв; 

𝜏до спов. – час до сповіщення 2 хв; 

𝜏з.в – час збору і виїзду підрозділу по тривозі, за нормативами приймаємо 

1хв; 

 𝜏прям. – час слідування підрозділу до місця пожежі, що визначається за 

формулою: 

𝜏прям. =
60 × 𝐿

40
 , хв; 

де L = 0,9 км – довжина шляху проходження підрозділу від частини до 

місця виклику; 

V = 40 км/год. – середня швидкість руху пожежного автомобіля. 

𝜏прям. =
60 × 0,9

40
= 1,35 хв; 

Визначаємо час вільного розвитку пожежі до введення перших стволів, при 

цьому час оперативного розгортання 3хв. Тоді час вільного розвитку пожежі 

складає: 

𝜏в.р = 2 + 2 + 1 + 1,35 + 3 = 9,35 хв; 

(3.1) 

(3.2)

) 
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Знаходимо шлях, пройдений фронтом пожежі з моменту виникнення 

горіння до введення засобів гасіння першим підрозділом: 

𝑅пож = 𝜏в.р × 0,5 × 𝑉л 

𝑅пож = 9,35 × 0,5 × 1 = 4,68 м; 

Наносимо отриманий шлях розвитку пожежі в масштабі на план об’єкта й 

одержуємо, що пожежа приймає прямокутну форму розміром 5×4,68 м. Тому 

площа пожежі за час вільного розвитку дорівнює: 

𝑆пож = 𝑎 × 𝑅пож = 5 × 4,68 = 23,4 м2 

 Визначаємо площу гасіння пожежі в даний момент по фронту 

розповсюдження: 

𝑆гас = 𝑛 × 𝑎 × ℎ, м2 

де a – сторона приміщення, в якому виникла пожежа, приймаємо 5 м; 

n – кількість сторін введення стволів, один з боку одних дверей, другий – з 

іншого боку, приймаємо 2; 

h – глибина гасіння стволом «Б» h=5 м. 

𝑆гас = 1 × 5 × 5 = 25 м2 

Визначаємо площу пожежі та площу гасіння пожежі на момент прибуття 

другого підрозділу, що прибув по виклику №2. 

Так, як умова локалізації пожежі виконується, а саме витрата води на 

пожежогасіння (витрата 1-го ствола «Б» = 3,7 л/с) перевищує необхідну витрату 

води на пожежогасіння (60×0,1=6 л/с ), то форма та площа пожежі не змінюється. 

А сили та засоби, які прибули на місце пожежі за викликом №2, будуть направлені 

на захист сусідніх приміщень. 

Розрахунок сил та засобів 

Визначаємо необхідну кількість стволів на локалізацію пожежі в 

приміщенні: 

𝑁"Б" =
𝑆гас×𝐼𝑠

𝑄"Б"
 , шт. 

де 𝑆гас - площа гасіння пожежі; 

𝐼𝑠 - інтенсивність подачі вогнегасного засобу, за довідниковими даними 0,1 

л/см
2
; 

(3.3) 

(3.4) 

(3.5) 

(3.6) 
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𝑄"Б" - витрати одного ствола «Б»=3,7 л/с , при напорі на стволі 4×10
5 
Па; 

𝑁"Б" =
25 × 0,1

3,7
≈ 1 шт. 

Приймаємо два стволи «Б» на гасіння пожежі в приміщенні архіву. 

Розраховуємо необхідну витрату води на захист: 

𝑄зах = 0,25 × 𝐼𝑠 × 𝑆гас = 0,25 × 0,1 × 25 = 0,63
л

с
; 

Розраховуємо необхідну кількість стволів на захист: 

𝑁"Б"
зах =

𝑄зах

𝑄прил
=

0,63

3,7
≈ 1 ствол Б 

З тактичних міркувань приймаємо 2 стволи «Б» на захист сусідніх 

приміщень. 

Визначаємо фактичну витрату води на гасіння: 

𝑄гас
факт

= 𝑁"Б"
гас × 𝑄прил = 1 × 3,7 = 3,7

л

с
; 

Визначаємо фактичну витрату води на захист: 

𝑄зах
факт

= 𝑁"Б"
гас × 𝑄прил = 2 × 3,7 = 7,4

л

с
; 

Визначаємо загальну фактичну витрату води на гасіння та захист: 

𝑄заг
факт

= 𝑄гас
факт

+ 𝑄зах
факт

= 3,7 + 7,4 = 11,1
л

с
; 

Перевіряємо забезпеченість об’єкта водою: 

На території об’єкту знаходяться 3 пожежних гідрантів мережі 200 мм – 80 

л/с , при цьому фактична витрата води на гасіння і захист, рівна 11,1 л/с цілком 

забезпечується від зовнішнього протипожежного водопроводу. Водовіддача 

водопроводу, значно перевищує фактичну витрату води і для відбору її досить 

пожежних гідрантів, для встановлення на них необхідної кількості пожежних 

машин. 

Визначаємо граничну відстань,м .: 

𝐿гран =
𝐻н−(𝐻розг±𝑧м±𝑧прил)×20

𝑆×𝑄2
=

90−(50+0+1)×20

0,015×(2×7,42)
= 474 м; 

Тобто насос, встановлений від місця під’їзду до приміщення на відстані не 

більше 474 м зможе забезпечити роботу трьох стволів. Пожежні гідранти 

(3.7) 

(3.8) 

(3.9) 

(3.10) 

(3.11) 

(3.12) 
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розташовані від будівлі на значно меншій відстані, тому дану схему можна 

прийняти за розрахункову. 

Знаходимо необхідну кількість особового складу для забезпечення 

оперативних дій з гасіння пожежі: 

𝑁о/с = 3 × 𝑁ГДЗС + 1 × 𝑁ПБ + 1 × 𝑁зах + 1 × 𝑁розг + 𝑁ПА; 

де 3 × 𝑁ГДЗС – кількість людей, що працюють зі стволом в складі ланки 

ГДЗС; 

1 × 𝑁ПБ – кількість людей, задіяних на посту безпеки ГДЗС; 

1 × 𝑁розг – кількість людей, задіяних при роботі на розгалуженнях; 

1 × 𝑁зах – кількість людей, задіяних при подачі стволів «Б» на захист 

сусідніх приміщень; 

𝑁о/с = 3 × 1 + 1 × 1 + 1 × 2 + 1 × 2 = 8 осіб; 

Визначаємо кількість відділень, необхідних на гасіння пожежі: 

𝑁відд. =
𝑁о/с

4
=

8

4
≈ 2 відділення; 

Приймаємо 2 відділень (одну ланку ГДЗС). 

Тобто для гасіння пожежі та проведення рятувальних робіт, необхідно 

зосередити сили та засоби по виклику №2. 

Розміщення сил та засобів: 

ДПРЧ-8 1-е відділення: особовий склад караулу встановлює АЦ-4-60 

(5309)-505М на ПГ-2. Прокладає магістральну лінію,  розгалуження встановлюють 

біля входу в будівлю. Встановлюють пост безпеки біля входу. Ланка ГДЗС подає 

ствол «Б» від розгалуження на гасіння пожежі. Організовує евакуацію людей, 

видалення диму. 

ДПРЧ-8 2-е відділення: встановлює АЦ на ПГ-1 та прокладає магістральну 

лінію. Ставить розгалуження біля входу в лікарню та подає від нього 2 стволи «Б» 

на захист суміжних приміщень . Одночасно проводять евакуацію людей. 

МПК-Перегінськ: особовий склад залучається на створення ланок ГДЗС 

для виконання робіт по евакуації людей. 

Під час прямування на пожежу до Рожнятівської центральної лікарні зі 

стаціонарним перебуванням хворих, особливо під час під`їзду по місця виклику, не 

(3.13) 

(3.14) 
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слід вмикати сигнали “сирена”, а пожежні машини, якщо це можливо, 

встановлювати так, щоб вони були поза зором хворих. Магістральні рукавні лінії 

прокладають, по змозі, приховано за будівлями, огорожами тощо до запасних 

виходів, стаціонарних пожежних сходів, а якщо про пожежу відомо хворим, то і до 

основних входів до будівлі. Робочі лінії в середині будівель прокладають так, щоб 

вони не заважали евакуації хворих. КГП повинен вжити заходів з попередження 

паніки, використовуючи медичний персонал. 

 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

1. Розвідка пожежі та рятування хворих. Після прибуття на пожежу КГП 

повинен негайно встановити зв`язок з адміністрацією та обслуговуючим 

персоналом лікарні, уточнити у них, яких заходів щодо евакуації хворих з 

небезпечних місць вжито, кількість хворих, яких треба евакуювати, їх фізичний та 

психічний стан, до яких місць за планом необхідно евакуювати хворих, а також, 

який обслуговуючий персонал можна залучити до цієї роботи.  

КГП повинен швидко зібрати відомості, оцінити обстановку, що склалася, 

спрогнозувати її розвиток і на цій підставі оцінити, чи досить сил та заходів для 

евакуації хворих з приміщень, розташованих у небезпечній зоні, визначити 

необхідність виклику та кількість додаткових сил та засобів.  

Розвідку пожежі організують у кількох напрямках. В процесі розвідки 

визначають: загрозу хворим від вогню та диму і шляхи її евакуації; місця 

розташування і кількість хворих, їх психічний стан та спроможність самостійно 

пересуватися; послідовність рятувальних робіт, найкоротші шляхи та засоби 

евакуації, а також місця розташування хворих після евакуації. 

В процесі розвідки також встановлюють місце виникнення і розміри зони 

горіння та задимлення, способи захисту та видаляння диму зі шляхів евакуації, 

загрозу операційним, лабораторіям, аптекам, рентген-кабінетам та сховищам 

рентген-плівки, процедурним кабінетам, реєстратурам і цінному обладнанню від 

вогню та диму. 
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Розвідку проводять, по можливості, без шуму, до палат із хворими без 

потреби входити не слід. Розвідку прихованих осередків горіння в місцях 

розташування хворих, якщо вони не знають про пожежу, проводять без спецодягу 

та спорядження, в лікарських халатах під приводом огляду інженерних 

комунікацій. 

Оцінити інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних 

прорізах, а також за рахунок  опитування  персоналу об’єкта. За потреби 

знеструмити будівлю центральної районної лікарні. Направити ланку ГДЗС. 

2. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з фронту 

пожежі, тому що пожежа, розповсюджуючись в цьому напрямку, може охопити 

більшу  площу та призвести до більш значних матеріальних втрат. Організувати 

оперативні дії на пожежі, проінформувати ПЗЧ (ОКЦ). 

3. Вжити першочергових заходів для евакуювання людей з приміщень  

будівлі у зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення коридору та приміщень. 

Вжити заходів щодо попередження паніки. Назначити відповідальних за 

дотримання  безпеки праці на пожежі, встановити зв’язок з обслуговуючим 

персоналом, з’ясувати які міри прийняті по евакуації людей, при необхідності 

спрямувати необхідну кількість сил та засобів для повної евакуації в безпечні 

місця. 

Рятувальні роботи організують та проводять за заздалегідь 

відпрацьованими планами евакуації хворих. Для проведення рятувальних робіт у 

всіх випадках залучають медичний персонал, особливо для проведення евакуації 

людей з пологових відділень, інфекційних лікарень, післяопераційних і 

травматологічних відділень та ін. В цих умовах способи та засоби рятування 

хворих визначають з урахуванням рекомендацій медичного персоналу. Під час 

евакуації інфекційних, а також тих, хто не в змозі самостійно пересуватися, 

основні роботи виконує медичний персонал, а пожежні чи залучені для евакуації 

особи допомагають переносити хворих, спускати їх сходами, а також виконують 

інші роботи за їх рекомендаціями. 
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Першочергово виносять важкохворих разом з ліжками, не перекладаючи їх 

на ноші. Хворих перекладають на ноші тільки за рекомендаціями лікарів. Хворі, 

які можуть пересуватися, самостійно виходять у напрямку, де виставляють 

обслуговуючий персонал або пожежних для надання допомоги в орієнтації руху 

або виводять групами під наглядом медичних працівників та пожежних. З 

приміщень, що горять, та задимлених зон евакуацію  хворих здійснюють ланки та 

відділення ГДЗС. 

Всі рятувальні роботи організують та проводять під наглядом працівників 

пожежної охорони. Якщо евакуація хворих здійснюється у кількох напрямках, за 

кожний з них призначати відповідальних осіб, а самому очолити роботи з евакуації 

на найбільш важливій ділянці і одночасно здійснювати керівництво оперативними 

діями з гасіння пожежі. 

Після евакуації хворих ретельно перевірити всі приміщення, що задимлені і 

горять, а також суміжні з ними, та шляхи, якими проводилася евакуація, а 

обслуговуючий персонал перевіряє хворих за списками. Пошуково-рятувальні 

роботи закінчують тоді, коли всі люди врятовані. 

4. Створити Штаб на пожежі, визначити місце його розташування, 

призначити НШ, НТ, НОД, інформацію за допомогою засобів радіозв’язку довести 

до відома учасників гасіння. 

5. Створити оперативні дільниці на пожежі, визначити завдання їх 

керівникам. КГП та командиру на дільницях визначити наявність обладнання, що 

дорого коштує, запасів медикаментів, рентгенівської плівки, балонів з газами, 

легкозаймистих рідин і одночасно з гасінням вводити сили та засоби для їх захисту 

від вогню, диму, води, що проливається, і в разі необхідності організують їх 

евакуацію. 

6. Установити взаємодію з аварійними службами, які залучаються до 

гасіння пожежі. 

7. Безперервно слідкувати за обстановкою на пожежі ( за її змінами ). 
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8. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де 

виникла пожежа, основними шляхами - дверними прорізами, коридорами. 

Забезпечити безперервну подачу вогнегасних речовин до осередку пожежі. 

9. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів контроль 

обстановки на нижчих та вишніх поверхах (за необхідності).  

10. Організувати за можливості евакуацію майна. 

11. Під час гасіння пожежі підтримувати постійний зв’язок із ПЗЧ 

(ОКЦ) та періодично інформувати про обстановку та прийняті рішення. 

12. Особисто впевнитися в ліквідації пожежі, визначити необхідність і 

тривалість догляду за місцем ліквідованого горіння. 

13.Ужити заходів щодо збору відомостей для підготовки інформації про 

пожежу, збереження від руйнувань (по можливості) первинного місця виникнення 

пожежі та предметів, що могли бути причиною загорання. 

14. Слідкувати за дотриманням безпеки праці учасниками гасіння 

пожежі.  

 

Рекомендації начальнику штабу на пожежі. 

1. Вивчати обстановку на пожежі, отримувати дані від НОД. 

2. Доповідати КГП результати розвідки та результати роботи ОД. 

3. За рішенням КГП викликати аварійні служби. 

4. Організувати зв'язок на пожежі 

5. Проводити розстановку сил та засобів відповідно до прийнятих рішень 

КГП. 

6. Здійснювати контроль за виконанням наказів КГП і Штабу на пожежі. 

7. Інформувати ОКЦ про обстановку на пожежі. 

8. Вести оперативну документацію Штабу на пожежі. 

 

 Рекомендації начальнику тилу. 
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1. Встановити АЦ 1-го відділення  ДПРЧ-8 на ПГ-2  та вказати місця 

прокладання магістральних ліній та забезпечення рукавних ліній мостиками для 

проїзду транспорту. Встановити зв’язок з аварійною службою водоканалу. 

2. Прокласти резервні магістральні лінії до місця пожежі. 

3. Виставити пости за спостереженням за магістральними рукавними 

лініями та розгалуженням. 

4. Створити необхідний запас ланок ГДЗС. Своєчасно приготувати заміну 

ланок ГДЗС. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів  

дихання та балонів до них. 

5. Створити резерв АЦ поблизу пожежних автомобілів, що працюють на 

подачу води в лінії.  

8. Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки через керівництво  

ДПРЧ-8, Управління ДСНС, за необхідності організувати дозаправку техніки з 

дотриманням вимог правил безпеки праці.  

 

Рекомендації начальнику оперативної дільниці-1 

1. На ОД - 1 під  час гасіння пожежі в реєстратурі на 1-му поверсі можливе  

щільне  задимлення і висока температура в палаючому та суміжному приміщенні. 

Слідкувати за станом міжповерхового перекриття безпосередньо над зоною 

горіння. При відкриванні дверей до суміжних приміщень можливий викид 

полум’я.   

2. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через 

НШ.  

За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с або  

запросити у НШ додатково. 

 

Рекомендації начальнику оперативної дільниці-2 

1. На ОД-2 при проведенні робіт із захисту приміщень 2 поверху можливе 

їх задимлення. При просуванні всередині приміщень необхідно постійно 

проводити пошук людей, що могли залишитися в них. Також при довготривалій 
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пожежі необхідно звертати увагу на стан міжповерхового залізобетонного 

перекриття безпосередньо над зоною горіння.  

2. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через 

НШ. За необхідності  призначити  зв’язкових  з  числа  підпорядкованого  о/с  або  

запросити у НШ додатково. 

 

Рекомендації відповідальному за безпеку праці 

1. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС з 

відповідним екіпіруванням. 

2. Організувати спостереження та контроль за поведінкою будівельних 

конструкцій за зовнішніми ознаками та доповідати КГП. 

3. З’ясувати за допомогою персоналу лікарні місця розташування 

установок, що знаходяться під напругою. 

4. Визначити спільно з НТ безпечні шляхи прокладання магістральних 

рукавних ліній. 

5. Перевірити правильність встановлення пожежно-рятувальних 

автомобілів на джерела водопостачання. 

6. Виставити пости у місцях оперативного розгортання сил і засобів та під 

час розбирання конструкцій. 

7. Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по 

ручним пожежним драбинам.  

8. Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення 

електроліній і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин.  

9. Не допустимо використання для робіт безпосередньо в зоні пожежі (на 

позиціях ствольщиків) та в задимлених   приміщеннях особовий склад пожежних 

частин, членів ДПД, які перебувають на мiсцi пожежі без спецодягу та засобів для 

гасіння пожежі. 

10.Встановлювати прожектори та прилади на міцну, стійку основу в тих 

місцях де немає загрози попадання  на них води. 
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11.При роботі в нічний час насосні вiддiлення автоцистерн, а також 

вимiрювальнi прилади іншої пожежної техніки повинні бути постійно 

освітленими. 

 

ВИСНОВОК 

Проведено розрахунок необхідних сил та засобів на гасіння умовної пожежі 

в приміщенні архіву центральної районної лікарні с.м.т. Рожнятів. Гасіння 

ймовірної пожежі виконується за викликом №2. Для успішного гасіння потрібно 2 

відділення. Для роботи 1-го ствола «Б» - на гасіння та 2-ох стволів «Б» на захист 

потрібно 11,1 л/с, а зовнішня мережа діаметром 200 мм, може забезпечити подачу 

близько 80 л/с, тобто умова для успішного гасіння пожежі зовнішнім 

протипожежним водопроводом забезпечується, кількість сил та засобів достатньо 

за викликом №2. 

Основним напрямком роботи пожежно-рятувальних підрозділів є 

забезпечення евакуації людей, які на момент виникнення пожежі перебували в 

приміщеннях лікарні. КГП необхідно створити штаб на пожежі та визначити 

відповідального за охорону праці, спрямувати роботу на попередження паніки, 

провести розвідку, чітко віддавати вказівки особовому складу.  
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4. ОХОРОНА ПРАЦІ 

 

4.1. Дії співробітників центральної районної лікарні с.м.т Рожнятів 

у випадку виникнення пожежі. 

Рожнятівська центральна районна лікарня – заклад, в якому експлуатується 

різне обладнання, комунікації, електроустановки, ліфти, водопровідно-

каналізаційне господарство, технологічне обладнання харчоблоків та пралень, 

автотранспорт, посудини, що працюють під тиском, різноманітна медична техніка, 

застосовуються отруйні речовини і агресивні рідини.  

У разі виникнення пожежі дії працівників лікарняного закладу, залучених 

до гасіння пожежі, мають бути спрямовані на гарантування безпеки людей, їх 

евакуацію та рятування. 

Кожен працівник, який виявив пожежу або її ознаки (задимлення, запах 

горіння або тління різних матеріалів, підвищення температури у приміщенні тощо) 

зобов'язаний: 

1) негайно повідомити про це за телефоном до пожежної частини 

(при цьому слід чітко назвати адресу об'єкта, місце виникнення пожежі, 

обстановку на пожежі, наявність людей, а також свою посаду та прізвище); 

2) задіяти систему оповіщення людей про пожежу; 

3) розпочати самому й залучити інших до евакуації людей з будівлі 

до безпечного місця згідно з планом евакуації; 

4) сповістити про пожежу керівника закладу або його заступника; 

5) у разі необхідності викликати інші аварійні служби (поліцію, 

газову службу, аварійну енергонагляду і тд.). 

Посадова особа об’єкта, що першою прибула на місце пожежі, 

зобов’язана: 

• перевірити та повідомити до пожежної охорони про виникнення 

пожежі; 
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• організувати евакуацію людей та гасіння пожежі до прибуття 

пожежних підрозділів,  у випадку загрози для життя людей негайно 

організувати їх рятування, використовуючи для цього всі наявні сили та 

засоби; 

• організувати перевірку наявності всього працюючого персоналу 

та хворих, евакуйованих з будівлі, за списками і журналами обліку  

• призначити для зустрічі пожежних підрозділів особу, яка добре 

знає розміщення під'їзних шляхів та вододжерел; 

• вивести з небезпечної зони всіх працівників та інших осіб, не 

залучених до евакуації людей та ліквідації пожежі; 

• за необхідності викликати до місця пожежі медичну та інші 

служби; 

• припинити всі роботи, не пов'язані із заходами щодо ліквідації 

пожежі; 

• організувати відключення мереж електро- та газопостачання 

• гарантувати безпеку людей, які беруть участь в евакуації та 

гасінні пожежі, від можливих обвалів конструкцій, дії токсичних продуктів 

горіння і підвищеної температури, ураження електрострумом тощо; 

• організувати евакуацію матеріальних цінностей з небезпечної 

зони, визначити місця їх зберігання і забезпечити за потреби їх охорону; 

• інформувати керівника пожежного підрозділу про наявність 

людей у будівлі. 

Під час проведення евакуації та гасінні пожежі до приїзду пожежно-

рятувальних підрозділів необхідно з урахуванням ситуації, визначити 

найбезпечніші евакуаційні шляхи та виходи до безпечної зони у найкоротший 

термін. Працівникам лікарні не залишати хворих без нагляду з моменту виявлення 

пожежі та до її ліквідації. Евакуацію людей слід починати з приміщення де 

виникла пожежа і суміжних з ним приміщень, яким загрожує небезпека поширення 
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вогню і продуктів горіння. Залишаючи приміщення будівлі, що постраждали від 

пожежі, необхідно зачинити всі двері та вікна. 

Після прибуття пожежно-рятувального підрозділу на місце, адміністрація 

та технічний персонал лікарні повинен передати всю інформую про пожежу 

керівнику гасіння пожежі, а також консультувати про конструктивні та 

технологічні особливості об’єкта. 

Головний засіб захисту від пожежі – самому не бути його причиною. 

Працівники (в тому числі і медичні) повинні підвищувати рівень загальних 

пожежно-технічних знань, навчатися правилам пожежної безпеки з урахуванням 

пожежонебезпечних особливостей виробництва, більш глибоко ознайомлюватися з 

протипожежними заходами та діями у разі виникнення пожежі, а також 

напрацьовувати навички використання наявних засобів пожежогасіння. 

Завдяки правильним дія працівників Рожнятівської центральної районної 

лікарні можна зменшити число постраждалих та зберегти матеріальні цінності. 

 

4.2. Правила охорони праці під час гасіння пожежі 

Питання безпеки праці під час гасіння пожеж в лікарнях пов`язані з 

особливостями оперативної роботи в задимленій та отруйній атмосфері, на 

значних висотах, а також зумовлені наявністю апаратів  та установок, що 

працюють під високою напругою, горючих та легкозаймистих рідин, балонів з 

газами та іншими обставинами. 

Необхідність забезпечення здорових і безпечних умов праці пожежних як у 

повсякденному режимі, так і в екстремальних ситуаціях гасіння пожеж, 

формування ціннісних орієнтацій пріоритетності життя і здоров’я працюючих по 

відношенню до результатів їх професійної діяльності зумовлює необхідність 

належної підготовки фахівців пожежної безпеки.  

Основним нормативним документом, який регламентує норми та правила 

безпеки праці є Наказ МНС від 07.05.2007 №312 « Правила безпеки праці в 

органах і підрозділах МНС України ». 
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При проведенні оперативних дій пожежно-рятувальними підрозділами з 

моменту отримання повідомлення про пожежу до повернення в пожежну частину 

після ліквідації пожежі, необхідно суворо дотримуватися правил безпеки праці. 

Збір та виїзд по тривозі чергових підрозділів повинен виконуватися чітко та 

швидко. При слідуванні в гараж за сигналом “Тривога”, особовому складу 

забороняється кидати на шляхах руху одяг, зупинятися в проходах та створювати 

інші перешкоди на шляху руху, а при використанні спускових стовпів пожежники 

зобов’язані витримувати відповідний інтервал. 

Посадка особового складу в пожежний автомобіль вважається закінченою 

лише тоді, коли особовий склад оперативного розрахунку зайняв свої місця в 

автомобілі та зачинив двері кабіні оперативного розрахунку. Забороняється 

подавати команду на початок руху автомобіля до закінчення посадки особового 

складу. 

При слідуванні на пожежу водій зобов’язаний суворо дотримуватися 

встановлених правил дорожнього руху. 

В нічний час стоянка пожежного автомобіля повинна позначатися 

приборами освітлення, а також вмикатися аварійна світлова сигналізація. 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу під час 

гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації наслідків аварій керівний та 

начальницький склад державної пожежної охорони зобов’язаний вживати заходів 

для максимального полегшення умов праці та механізації трудомістких процесів, 

забезпечувати інструктаж з правил роботи в складних умовах усього особового 

складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації аварій, 

вести безперервне спостереження особисто та через начальників оперативних 

ділянок, начальників караулів та командирів відділень за діями особового складу, 

зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які запобігають нещасним 

випадкам, у разі затяжних пожеж своєчасно організовувати заміну працюючих, їх 

харчування, забезпечення питною водою та відпочинок. Заборонено залучати 

особовий складу до проведення робіт, що не пов’язані з виконанням 

функціональних обов’язків. 
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Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана прямувати 

один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та можливість швидкого 

розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях, відчиняти двері з 

пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду полум'я і розжарених 

продуктів горіння, рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи 

стін з вікнами, входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, 

апарати (посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, 

бактеріологічні, радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією 

лікарні, дотримуючись рекомендованих правил безпеки, негайно доповідати 

старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, інтенсивне поширення 

горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. З метою забезпечення безпеки 

під час проведення розвідки необхідно: 

1) мати при собі засоби індивідуального захисту пожежного, засоби 

рятування, ручний пожежний інструмент, прилади освітлення, засоби зв’язку та 

гасіння; 

2) перед входом в задимлену зону встановити пост безпеки ГДЗС для 

здійснення розрахунку часу роботи ланки і підтримування з ним постійного 

зв’язку; 

3) створити резерв газодимозахисників, у разі необхідності забезпечити 

періодичну зміну особового складу, який працює в апаратах захисту органів 

дихання; 

4) запам’ятати пройдений шлях; 

5) обережно відчиняти двері, що ведуть до приміщення, де відбувається 

горіння, використовуючи дверні полотна для захисту від опіків у разі можливого 

викиду полум’я чи нагрітих газів; 

6) не користуватися відкритим вогнем у приміщеннях, де припускається 

наявність горючих і займистих речовин (рідин), а також горючих газів. 

В момент прибуття на пожежу необхідно установити пожежну техніку в 

безпечному місці, пожежні автомобілі встановити на безпечній відстані від будівлі, 
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як правило з невітряного боку. Обрати найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю.  

Встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідомити про 

них усьому особову складу, який працює на пожежі. У разі явної загрози вибуху, 

обвалення та інше негайно подати відповідний сигнал та вивести особовий склад у 

безпечне місце. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та 

ніг. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольщика i розриву рукавів. Подавання води дозволяється 

тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або опинитися в зоні горіння у разі розвитку пожежі. У разі 

перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що піднялися по 

них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. Забороняється 

користуватися для рятування та саморятування мокрими та вологими 

рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться в оперативному 

розрахунку. 

Під час проведення оперативних дій у непридатному для дихання 

середовищі особовий склад  має виконувати роботи в ізолювальних протигазах з 

дотриманням вимог безпеки. У разі недостатньої видимості слід застосовувати 

додаткове освітлення і засоби зв'язку. Не дозволяється працювати без захисного 

одягу. 

Під час гасіння пожеж кожен рятувальник зобов'язаний слідкувати за 

змінами обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого 

сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння 

пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 
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При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи: 

 перекриття заглушок на газопроводі;  

 відключення подачі електроенергії;  

 зниження температури і видалення диму з приміщення; 

  охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуація під 

прикриттям водяного струму.  

Забороняється використовувати пасажирські ліфти для піднімання 

особового складу і пожежно-технічного обладнання. При роботі на висоті слід 

застосовувати страхувальні пристосування, які виключають можливість падіння 

осіб, що працюють. Для індивідуального захисту особового складу від значного 

теплового випромінювання необхідно використовувати теплозахисний пожежний 

одяг, захисні лицьові маски пожежних касок, ватяний одяг із зрошенням 

ствольщика розпиленим струменем тощо.  

Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння 

пожежі подавати вогнегасну речовину чи припиняти її подачу,переміщувати 

автомобіль, а також залишати його без нагляду. У разі виходу із ладу будь якого 

вимірювального пристрою під час гасіння пожежі негайно доповісти про це 

безпосередньому начальникові. 

Особовий склад на пожежі зобов’язаний постійно слідкувати за появою 

електричних проводів у місцях роботи ствольщиків та своєчасно доповідати про 

них керівнику гасіння пожежі, а також застерегти осіб,які працюють в небезпечній 

зоні. Доки не буде встановлено, що виявлені проводи знеструмленні, необхідно 

вважати їх під напругою і дотримуватись відповідних заходів безпеки. Електричні 

мережі і установки під напругою вище 220В  відключаються представниками 

енергослужби.  

Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись під 

контролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які 

пройшли практичне навчання i споряджені ножицями для перерізання 
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електропроводів, гумовими діелектричними рукавицями i галошами (ботами). При 

цьому необхідно: 

 визначити ділянку мережі, де перерiзання проводів найбільш 

доступне, безпечне i забезпечить знеструмлення на потрібній площі; 

 обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку 

споживання електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або 

обвисають, не залишались під напругою. Перерiзання проводів треба 

проводити, починаючи з нижнього ряду, i закінчувати верхнім; 

 обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших. 

У темний час доби дільниця робіт, робоче місце і підходи до них необхідно 

освітлювати. Забороняється виконання робіт в неосвітлених місцях. 

Під час гасіння пожеж у інфекційних відділеннях лікарень необхідно 

виконувати рекомендації адміністрації об'єкта щодо захисту від можливого 

зараження. Після ліквідації пожежі весь особовий склад, який безпосередньо брав 

участь у гасінні, має пройти санітарну обробку і медичний огляд, керуючись 

вказівками медичного персоналу. Санітарній обробці підлягають також 

спорядження i пожежно-технічне оснащення. 

Після завершенні ліквідації пожежі КГП зобов’язаний особисто перевірити 

наявність скритих осередків горіння, організувати згортання сил та засобів і 

перевірити їх цілісність та необхідну кількість. Повинен переконатися в наявності 

повного особового складу. 

 

ВИСНОВОК 

Визначено перелік дій персоналу лікарні на випадок пожежі. Працівникам 

необхідно викликати пожежну охорону та прийняти заходи щодо евакуації 

пацієнтів, оскільки велике значення мають правильна поведінка безпосередніх 

людей праці, дотримання ними встановлених законодавством, нормативних актів 

та галузевих інструкцій, вимог і правил техніки безпеки. Працівники повинні 

знати,  де знаходяться засоби пожежогасіння, та вміти ними користуватися. Якщо 

виникла пожежа - рахунок часу йде на секунди. 
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Охорона праці є складовою фундаментальних прав людини. Повністю 

безпечних умов праці не буває. Робота пожежних підрозділів характеризується 

наявністю певних ризиків для життя та здоров’я особового складу, особливо під 

час гасіння пожеж та ліквідації наслідків НС. Через порушення правил безпеки 

праці трапляються випадки смертей під час виконання службових обов’язків. 

Працюючим потрібно свідомо ставитись до власної безпеки та безпеки оточуючих. 

Рівень безпеки є загальним надбання. Дотримуючись вище перелічених норм та 

правил безпеки праці особовим складом ДПРЧ-8 та МПК-Перегінськ під час 

гасіння можливої пожежі в центральній районні лікарні с.м.т. Рожнятів можна 

звести до мінімуму ймовірність травматизму та створити оптимальні умови для 

праці, що забезпечить максимальну працездатність 
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ВИСНОВКИ 

Рожнятівська центральна районна лікарня – об’єкт з масовим перебуванням 

людей. Розглянуто його характеристику, то встановлено наявність умов для 

виникнення пожежі. Присутні різноманітні джерела запалювання, шляхи 

поширення пожежі та горюче середовище, зазвичай, у меблевих виробах з дерева 

та макулатура. Конструктивні елементи будівлі лікарні виконані з негорючих 

матеріалів та з межею поширення вогню М0, тому фактичний ступень 

вогнестійкості відповідає вимагаємому. 

Розглянуто нормативні документи, що регламентують порядок проведення 

перевірок стану пожежної безпеки, а саме: Кодекс цивільного захисту України, 

Глава 14 « Державний нагляд (контроль) у сфері техногенної та пожежної безпеки 

», Закон України « Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності » від 05.04.2007 року №877-V, Наказ ДСНС України від 

11.01.2018 року №13 « Про затвердження Методичних рекомендацій з ведення 

службової документації щодо планових (позапланових) перевірок ». 

Організовано та проведено перевірку протипожежного стану центральної 

районної лікарні с.м.т. Рожнятів Івано-Франківської області. 

Під час проведення перевірки протипожежного стану лікарні виявлено ряд 

недоліків. Протипожежний стан лікарні незадовільний, що не забезпечує безпеку 

людей на час перебування в приміщеннях закладу. Спостерігається ряд порушень 

із забезпечення внутрішнього протипожежного водопроводу, відповідно 

неможливість його застосування для внутрішнього пожежогасіння. Об’єкт 

недозабезпечений первинними засобами пожежогасіння. Основним недоліком 

являється несправність пожежної сигналізації та відсутності автоматичного 

оповіщення людей про виникнення пожежі чи іншої НС. Розроблено ряд заходів, 

спрямованих на покращення стану пожежної безпеки, викладених в додатку 1, що 

налічує 21 пункт.  

Розглянуто можливість виникнення та розвитку пожежі в приміщенні 

архіву, оскільки там знаходиться велика пожежна навантага. За розрахунками, для 

успішної ліквідації достатньо сил та засобів за номером виклику №2. Необхідно 
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застосувати 2-а відділення особового складу для роботи 1-го ствола «Б» - на 

гасіння та 2-ох стволів «Б» - на захист сусідніх приміщень. Протипожежний 

водопровід забезпечує близько 80 л/с, а для успішного гасіння пожежі достатньо 

11,1 л/с. Для евакуації людей необхідно створити додаткову ланку ГДЗС із 

особового складу МПК-Перегінськ. 

Запропоновано перелік дій персоналу на випадок виникнення пожежі та 

визначене основне їх завдання – провести максимальну евакуацію людей із зони 

впливу небезпечних чинників пожежі.  

Не менше значення має забезпечення охорони праці пожежно-рятувальних 

підрозділів під час виконання дій за призначенням. Необхідно керуватися 

Правилами безпеки праці в органах і підрозділах МНС України. 
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